

УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

Об утверждении состава Кабинета Министров Республики Узбекистан

Принять к сведению и руководству, что в соответствии с частью 8 статьи 98 Конституции Республики Узбекистан Кабинет Министров сложил свои полномочия перед вновь избранным Олий Мажлисом. Законодательной палатой и Сенатом Олий Мажлиса постановлением от 28 января 2005 года

по представлению Президента Республики Узбекистан в должности Премьер-министра утвержден Мирзиёев Ш.М.

В соответствии с частью 2 статьи 98 Конституции Республики Узбекистан утвердить членами Кабинета Министров:

Мирзиёев Шавкат Мираманович
Азимов Рустам Садыкович

Премьер-министр, руководитель агропромышленного комплекса

первый заместитель Премьер-министра - министр экономики, руководитель экономического комплекса и комплекса потребительских товаров и торговли

Тухтаев Абдукахоир Хасанович

заместитель Премьер-министра, руководитель комплекса по вопросам коммунальной сферы, транспорта, капитального строительства и стройиндустрии

Султанов Уткир Тухтамуродович
Арипов Абдулла Нигматович

заместитель Премьер-министра, руководитель комплекса по вопросам ТЭК, химии, металлургии и машиностроения
заместитель Премьер-министра - генеральный директор УзАСИ, руководитель комплекса по вопросам информационных систем и телекоммуникаций

Касымов Рустам Сабирович

заместитель Премьер-министра - министр высшего и среднего специального образования, руководитель комплекса по вопросам образования, здравоохранения и социальной защиты

Ганиев Элёр Мажидович
Инамова Светлана Турсуновна

заместитель Премьер-министра - министр иностранных дел, руководитель комплекса по вопросам внешних связей
заместитель Премьер-министра - председатель Комитета женщин Узбекистана

МИНИСТЕРСТВА

Абидов Акилжон
Азизходжаев Алишер Аббасович
Алматов Зокиржон
Гуломов Кадыр Гафурович
Джураев Турбожон Икромович
Исмаилов Сайфилдин Умарович
Мустафев Буритиш Назиров
Феруз Гафурович
Рахимов Саидахмад Борисович
Субанов Бахтиер Джумабаевич

министр труда и социальной защиты населения
министр по делам культуры и спорта
министр внутренних дел
министр обороны
министр народного образования
министр сельского и водного хозяйства
министр юстиции
министр здравоохранения
министр финансов
министр по чрезвычайным ситуациям

ГОСУДАРСТВЕННЫЕ КОМИТЕТЫ

Аскарлов Махмуджон Ахматович
Ахмедов Нурмухаммад Кудратов
Гофурджан Сабирович
Матлобов Баходир Ахмедович
Парпиев Батир Рахматович
Сайфилдинов Жамшид Бадритдинович
Тохтаев Азамат Рамзитдинович
Абдуазизов Абдували

председатель Государственного комитета по управлению государственным имуществом и поддержке предпринимательства
председатель Государственного комитета по геологии и минеральным ресурсам
председатель Государственного комитета по статистике
председатель Государственного таможенного комитета
председатель Государственного налогового комитета
председатель Государственного комитета по демопозиции и развитию конкуренции
председатель Государственного комитета по архитектуре и строительству
председатель Государственного комитета по земельным ресурсам, геодезии, картографии и государственному кадастру

В соответствии со статьей 98 Конституции Республики Узбекистан Председатель Совета Министров Республики Каракалпакстан по должности входит в состав Кабинета Министров Республики Узбекистан.

Президент Республики Узбекистан
И.Каримов.

Гор.Ташкент,
4 февраля 2005 г.

В СЕНАТЕ ОЛИЙ МАЖЛИСА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

Состоялось первое заседание Кенгаша Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан. В заседании приняли участие председатели комитетов Сената. Вел заседание Председатель Сената М.Шарифходжаев.

основных задач, выдвинутых главой нашего государства на совместном заседании обеих палат парламента.

Участники Кенгаша обратили внимание на важность освещения работы Сената в средствах массовой информации. На заседании Кенгаша рассмотрены также вопросы, связанные с организацией работы Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

ОПРЕДЕЛЕНА ЗАДАЧА

В Ташкенте состоялся пленум правления городского комитета женщин. На нем обсуждались итоги деятельности комитета женщин в 2004 году и вопросы по выполнению задач, поставленных в докладе Президента Ислама Каримова на совместном заседании Законодательной палаты и Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

Заместитель хокима города Ташкента, председатель городского комитета женщин Ф.Абдурахимова отметила, что в стране проводится широкомасштабная работа по повышению

роли женщин, активизации их участия в государственном и общественном строительстве, по защите семьи, материнства и детства.

Важным программным документом в этом направлении служит Указ Президента Ислама Каримова «О дополнительных мерах по поддержке деятельности Комитета женщин Узбекистана». В столице проводятся конкретные мероприятия по социально-правовой поддержке женщин, повышению их профессиональных, интеллектуальных знаний.

Во всех махаллях города женщины, обладающие практическим опытом в сфере образования и воспитания, работают в качестве консультантов по вопросам религиозного просвещения и духовного воспитания. Их помощь оказывает позитивное действие на улучшение работы комитетов женщин.

На заседании определены задачи по обеспечению выполнения Государственной программы «Гол здоровья». В работе пленума принял участие хоким города Ташкента Р.Шоабдурахманов.

Назokat Усманова.
Корр.УзА.

УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

О назначении Р.С.Азимова первым заместителем Премьер-министра - министром экономики Республики Узбекистан

Назначить Рустам Садыковича Азимова первым заместителем Премьер-министра - министром экономики Республики Узбекистан.

Президент Республики Узбекистан
И.Каримов.

Гор.Ташкент,
3 февраля 2005 г.

УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

О назначении Э.М.Ганиева заместителем Премьер-министра - министром иностранных дел Республики Узбекистан

Назначить Элёр Мажидовича Ганиева заместителем Премьер-министра - министром иностранных дел Республики Узбекистан.

Президент Республики Узбекистан
И.Каримов.

Гор.Ташкент,
3 февраля 2005 г.

ХОРОШИЕ НОВОСТИ И БОЛЬШЕ, И ДЕШЕВЛЕ

АО «Электромаш» стало надежным партнером Асакинского автомобильного завода.

В прошлом году здесь почти на 500 тысяч долларов изготовлено импортозаменяющей продукции. Сотрудничество с СП «УзДЭУавто» позволило произвести почти 300000 штук деталей, используемых для сборки «Дамасов» и «Нексий». Выручка от реализации возросла в полтора раза. Значительно увеличился и объем капитальных вложений.

Кокандский «Электромаш» выпускает 19 видов запчастей для легковушек. Плана 5821, уголок 64132, скоба 216 вошли в список новых заказов партнера.

Прежде их покупали только за рубежом.

Инженеры автозавода положительно оценили качество этих деталей. Запланировано освоение еще трех видов комплектующих. Предприятие, которое четыре года назад практически стояло, становится одним из главных поставщиков отечественной автоиндустрии.

Нурмухаммад
Ватанияр.
Соб.корр. «Правды Востока».
Коканд,
Ферганская область.

РАСТЕТ ЭКСПОРТ

Пряжу вместо хлопкового волокна стали получать из Хорезма текстильщики России.

Только за минувший год продукцию на 1,1 миллиона долларов поставило комбинат Санкт-Петербурга и Иваново Хазараское совместное предприятие «Унико» по производству пряжи. Такого результата коллектив, осваивающий проектноую мощность, добился впервые, хотя план экспорта продукции выполнен меньше чем наполовину. Однако отгрузка за рубеж пряжи по сравнению с волокном принесла почти в полтора раза больше прибыли.

Увеличивает количество экспорта товаров и акционерное общество «Гурлантекстиль».

Здесь из местного хлопкового волокна стали изготавливать не только пряжу, ткань, но и готовые товары народного потребления - спортивные костюмы, нижнее белье, женские платья, полотенца. Эти изделия находят своих покупателей не только

на внутреннем рынке, но и за рубежом. К примеру, за минувший год в страны СНГ грузинцы реализовали одежды на 500 тысяч долларов.

Самого лучшего показателя по выпуску продукции на экспорт среди предприятий легкой промышленности Хорезма добилось по итогам работы в прошлом году узбекско-турецкое СП «Нуртап», которое выпускает хлопковую пряжу. На валютный счет «Нуртапа» поступило за год около двух миллионов долларов. Более 90 процентов продукции экспортировано.

Сейчас ведут переговоры с потенциальными покупателями новые совместные текстильные предприятия, вступившие в строй в Шаватском и Багатском районах.

Юсуп Ибрагимов.
Соб.корр. «Правды Востока».
Хорезмская область.

ЗА СТРОКОЙ ПОСТАНОВЛЕНИЯ

УЛУЧШИТЬ ДИСЦИПЛИНУ ПЛАТЕЖЕЙ

помог новый механизм обеспечения села минеральными удобрениями

В минувшем году по этому вопросу был принят ряд правительственных постановлений. Одним из них, от 23 января, «О совершенствовании структуры управления предприятиями химической промышленности и мерах по улучшению агрохимического обслуживания сельского хозяйства» ликвидирован посредник - ГАК «Узкишлохужаликми» (бывшая «Сельхозхимия»). А его территориальные подразделения переданы в состав государственной акционерной компании «Узкимесаноат» с увеличением в их уставном фонде государственной доли до 51 процента. Иными словами, монопольный производитель «Узкимесаноат» для аграрного сектора стал продавцом своей продукции.

По утверждению начальника управления по контролю за деятельностью ТАО «Кышлохужаликми» и организации поставок сельскому хозяйству минеральных удобрений и химической продукции ГАК «Узкимесаноат» Темира ХАШИМОВА, принятые правительством меры решают несколько задач. Сближается производитель с потребителем. Второе: новый механизм позволяет своевременно обеспечить сельского производителя необходимыми видами химической продукции в оптимальных объемах. Улучшаются взаиморасчеты и повышается ответственность каждого покупателя минеральных удобрений за целевое использование продукции.

Тимур Муталович, минеральные удобрения в прошлом году реализовывались и на биржевых торгах, не так ли?

Это начало серьезных перемен в системе реализации удобрений сельским товаропроизводителям, что не замедлит отразиться на дисци-

лине платежей. Ведь сельхозпроизводители, которые выращивают урожай вне государственных закупок (рис-шалу, овощи, фрукты, зерно для собственных нужд и так далее), должны были приобретать минеральные удобрения на биржевых торгах УзРТСБ на условиях 100-процентной предоплаты. В прошлом году предприятия отрасли продали через биржевые торги минеральных удобрений почти на 1,6 миллиарда сумов - порядка 13,7 тысячи тонн.

Предприятия системы «Узкимесаноат» выставляли ежемесячно определенные объемы для продаж. Они заключили договоры о совместной деятельности с региональными объединениями «Узкишлохужаликми» и отгружали произведенную продукцию на полностью оплаченные склады для того, чтобы оттуда вовремя и небольшими партиями фермеры могли получить оплаченный товар. Теперь у фермеров отпала необходимость ездить в районный центр или на предприятие. Многие сельхозпроизводители, у которых нет больших средств, не «тянут» вагонные нормы, и для них небольшие партии минудобрений в нужное время - наиболее оптимальный вариант.

Организацией биржевых торгов, когда любой товаропроизводитель может получить на месте и в нужное время товар небольшими партиями, и отличается 2004 год от предыдущих.

В нынешнем году на основании накопленного опыта эта работа продолжается. В полномочных складах на сегодняшний день во всех областях дожидаются своей очереди около 20 тысяч тонн минеральных удобрений для реализации через биржевые торги.

(Окончание на 2-й стр.)

ХОЗЯЙСТВЕННЫЙ СУД:

ИТОГИ И ПЕРСПЕКТИВЫ

Состоялось расширенное заседание президиума Высшего хозяйственного суда Республики Узбекистан. На нем обсуждались вопросы, касающиеся выполнения приоритетных задач, определенных в докладе Президента Ислама Каримова на совместном заседании Законодательной палаты и Сената Олий Мажлиса, и итоги деятельности хозяйственных судов за 2004 год.

Председатель Высшего хозяйственного суда А.Ишметов отметил, что реформирование и дальнейшая либерализация судебного-правовой системы, проводимые по инициативе главы нашего государства Ислама Каримова, дают свои результаты. Последовательными принимаются меры по обеспечению подлинной самостоятельности и независимости судов.

Суды стали истинным защитником интересов хозяйствующих субъектов, особенно предпринимателей. Об этом свидетельствует тот факт, что с каждым годом увеличивается

количество обращений в хозяйственные суды предпринимателей по защите своих интересов. Так, в 2003 году было рассмотрено 55 тысяч, а в 2004 году разрешено более 100 тысяч споров.

Хозяйственными судами приняты решения о взыскании 25,3 миллиарда сумов в пользу фермеров, субъектов малого бизнеса и частных предпринимателей. Признаны недействительными 346 актов контролирующих органов. Дела с участием фермерских хозяйств в основном рассматриваются на выездных судебных заседаниях, что еще более повышает эффективность работы судов.

Особое внимание уделяется применению Закона Республики Узбекистан «О банкротстве». В результате процедур судебной санации, внешнего управления, наблюдения, мирного соглашения 153 предприятия, рассчитавшиеся с долгами, восстановили свою платежеспособность. 1742 экономически несостоятельных предприятия признаны банкротами.

На заседании были рассмотрены вопросы, связанные с выполнением приоритетных задач, определенных в докладе руководителя страны на совместном заседании палат Олий Мажлиса. Определены меры полного обеспечения законных интересов предпринимателей, дальнейшего усиления ответственности судебных кадров.

Н.Абдураимова.
Корр.УзА.

ПЛОДОТВОРНОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО

ТАШКЕНТ. (Корр.УзА Нодирбек Улжабаев). В Международном бизнес-центре состоялся очередной выпуск слушателей Программы профессионального менеджмента.

С 5 августа 2004 года по 26 января 2005 года почти пять-

десят специалистов многих ведущих компаний и организаций страны прошли обучение на курсах, организованных Агентством по внешним экономическим связям Республики Узбекистан при сотрудничестве с правительством Японии. Они изучали

особенности бизнес-управления Японии и имели возможность обогатить свои знания и квалификацию.

В мероприятии принял участие Чрезвычайный и Полномочный Посол Японии в нашей стране Юичи Кукумото.



Пентагон готовится к выводу из Ирака 15 тысяч солдат.

На данный момент уже треть иракских военных готова к проведению любых операций, и власти США приняли решение сократить свой контингент до 135 тысяч. Но, как отмечают высокопоставленные источники, это не говорит о том, что Ирак переходит к мирной жизни.

В пятницу в Багдаде похищена итальянская журналистка Джулиана Стрени, работавшая в газете Il Manifesto.

Журналистка похищена с улицы около Багдадского уни-

верситета, где она с иракским коллегой была интервью.

Как сообщает полиция, известные вооруженные люди выхватили Стрени из ее автомобиля и увезли.

Пропавший самолет Boeing-737 разбился в 50 км к северо-востоку от Кабула, найдены его обломки. Как пишет Le Monde, об этом сообщает AFP со ссылкой на неназванный источник в службе безопасности.

По словам источника, пока не ясно, есть ли выжившие. Позднее эту информацию подтвердил и источник Reuters

в одной из западных спецслужб. Самолет принадлежал единственной в Афганистане частной авиакомпании Kam Air, которая владеет тремя самолетами.

Верховная Рада утвердила Юлию Тимошенко премьер-министром Украины. Ее кандидатура была внесена на обсуждение президентом Виктором Ющенко. Выступая перед парламентариями, Тимошенко заявила, что «постарается не разочаровать ни народ, ни президента Украины».

Американская администрация намерена в ближайшее время предоставить Палестинской автономии финансовую помощь в размере 41 миллиона долларов. Эта сумма станет первой частью транша в 350 миллионов долларов, обещанного палестинцам президентом США Джорджем Бушем во время его обращения к нации в среду.

В Грузии в связи с трагической гибелью премьер-министра Зураба Жвания и гибели трех полицейских во время теракта в городе Гори 5 и 6 февраля объявлены днями траура. Соответствующий указ подписал президент страны Михаил Саакашвили, сообщила в пресс-службе президента.

Согласно указу все увеселительные мероприятия в эти дни отменяются, на всех государственных учреждениях будут приспущены государственные флаги.

Испанские правоохранительные органы задержали 36-летнего Рашида Мохаммада Калдера, который подозревается в причастности к теракту 11 марта.

По информации следствия, Калдер встречался 10 марта перед терактом с Абденнаби Куна, который покончил жизнь самоубийством после того, как был блокирован полицией.

Всего полицией было задержано 70 человек, 21 из них находится в тюрьме, 16 - под подпиской о невыезде, остальные отпущены.

Директор ФБР пообещал Сенату США в течение двух месяцев решить, откажется он или нет от программного обеспечения для базы данных VCF, которая должна стать важнейшим компонентом новой компьютерной системы бюро. В случае отказа из 170 миллионов долларов, выделенных на VCF, потраченными впустую будут 104 миллиона.





УЛУЧШИТЬ ДИСЦИПЛИНУ ПЛАТЕЖЕЙ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Ведь в отличие от других товаропроизводителей химическая отрасль может себе позволить работать на склад. Дело в том, что потребность в использовании минеральных удобрений носит сезонный характер - в периоды сева, подкормки, вегетации сельхозкультур. Химпредприятия, несмотря на свою крупнотоннажность, имеют определенные мощности и не могут сразу произвести необходимое количество. Поэтому удобрения заранее накапливаются на базах областных и районных ТАО «Узкишлохужаликкиме». Покупателями на местах купленные на УзРТС объемы поставляются со складов в течение трех дней после оплаты.

Нужно полагать, что основная часть минудобрений реализуется сельхозпроизводителям, выращивающим продукцию по договорам с государством?

Согласно порядку, утвержденному постановлением Кабинета Министров 5 февраля 2004 года «О дальнейшем внедрении рыночных механизмов реализации высоколиквидных видов продукции, сырья и материалов», установлен специальный порядок их реализации. В 2004 году поставка минеральных удобрений таким ширкатам и фермерам осуществлялась по 30-процентной предоплате с последующим погашением задолженности в течение 60 дней. То есть для сельхозтоваропроизводителей, обеспечивающих госзаказ, уста-

новлены льготы в обеспечении удобрениями.

В результате значительно улучшились взаиморасчеты. В 2004 году за отпущенные удобрения по госзаказу осуществлено порядка 83 процентов оплаты. Это значительно более высокий показатель, чем в предыдущие годы. Надемся, что в течение ближайших одного-двух месяцев оплата составит все 100 процентов. То есть просроченная задолженность на сегодняшний день сведена к минимуму.

С облегчением вздохнули предприятия отрасли, которые получили возможность своевременно произвести взаиморасчеты со смежниками - поставщиками сырья, энергоресурсов и так далее.

На местах на сегодняшний день имеется большое количество ресурсов для начала посевной хлопчатника и подкормки зерновых культур. Правительственным постановлением утвержден баланс расходования минеральных удобрений на 2005 год, где расписаны объемы удобрений по видам для сельскохозяйственных нужд по договорам с государством, продажи через биржевые торги и реализацию через рыночный фонд.

Что из себя представляет рыночный фонд? У нас во всех территориальных

акционерных объединениях «Кишлохужаликкиме» имеются фирменные магазины. В них сельский частник может приобрести удобрения (кроме аммиачной селитры) небольшими партиями за наличный расчет - карбамид, сульфат аммония, аммофос, аммонизированный суперфосфат, а также азотно-фосфорные удобрения, производимые нашими химическими предприятиями. Они фасованы в пяти- и двадцатипятикилограммовых упаковках.

Всего же баланс ресурсов азотных, фосфорных и калийных удобрений для поставки сельскому хозяйству составляет в нынешнем году 732 тысячи тонн в стопроцентных питательных веществах. Для выполнения договорных обязательств сельхозпроизводителей перед государством выделяется 610 тысяч тонн минудобрений. Через биржевые торги намечено реализовать 77 тысяч тонн, по прямому договору через ТАО «Кишлохужаликкиме» - 45 тысяч тонн, рыночный фонд в этом году составляет около 15 тысяч тонн.

Что из себя представляет нынче ГАК «Узкимесааноат» в обновленном виде?

В республике функционируют шесть крупных предприятий-производителей минеральных удобрений. Из них три выпускают азотные удоб-

рения («Навоазот», «Электрикесаноат» и ферганское производственное объединение «Азот»), полностью обеспечивая Узбекистан в этом виде минеральных удобрений и экспортируя определенные объемы. В числе производителей фосфорных удобрений - алмалыкский «Аммофос», Самаркандский химический завод и открытое акционерное общество «Кокандский суперфосфатный завод».

С прошлого года сюда добавились 13 акционерных объединений «Кишлохужаликкиме», основными задачами которых являются сбор сырья, хранение и обеспечение сельхозпроизводителей минеральными удобрениями. В системе ТАО «Узужаликкиме» в настоящее время функционируют 174 филиала, из которых 122 имеют складские помещения вместимостью 878 тысяч тонн удобрений. Остальные 52 работают по агрохимическому и транспортному обслуживанию сельхозхозяйственных товаропроизводителей. Кроме того, при районных филиалах функционируют 359 мини-пунктов для реализации минеральных удобрений фермерским хозяйствам (шахобча) с общей вместимостью складских помещений 275 тысяч тонн.

В состав химпрома входят предприятия, производящие синтетические материалы и другую продукцию, стальное внимание добротности ремонта.

заводы фурановых соединений и химволокна в городе Фергане, джизакский завод пластмасс и два СП по производству полипропиленовых мешков.

Надо сказать, что в 2004 году, в отличие от предыдущих лет, аммиачная селитра, доля которой составляет 80 процентов от производимых в республике азотных удобрений, поступает потребителям только в фасованном виде. Это улучшает учет, хранение и качество продукции.

В общей сложности в 2004 году минудобрения были отпущены 1544 ширкатам и 75 тысячам фермеров, заключившим с нами договоры.

В прошлом году на районных и межрайонных базах филиалов с учетом подготовки к работе в осенне-зимний период проведены ремонтные работы на общую сумму порядка 1,5 миллиарда сумов, что позволило нам улучшить качество хранения минеральных удобрений.

Новый подход к поставкам минеральных удобрений сельхозпроизводителям, естественно, дает свои плоды - и в улучшении взаиморасчетов, и в своевременности обеспечения удобрениями, что очень важно для аграрного сектора.

Беседовала Вера Степанова.

ОБРАЗОВАНИЕ

ШКОЛА СМОТРИТ В БУДУЩЕЕ

Как уже сообщалось, в Министерстве народного образования прошла пресс-конференция по итогам прошедшего периода со дня выхода Указа Президента «О Государственной общенациональной программе развития школьного образования на 2004-2009 годы».

Обеспечивая его выполнение и решая имеющиеся проблемы, в 2004 году постановлением Кабинета Министров определена цель довести до соответствия современным требованиям деятельность школ республики, особенно учебных заведений в сельской местности, создание в них всех необходимых условий. Государственная общенациональная программа на 2004-2009 годы выдвинула своими основными задачами в совершенствовании качества образования пять основных направлений: реконструкцию школьных заведений (при необходимости строительство новых); капитальный текущий ремонт; развитие материально-технической базы; обеспечение школ учебными лабораториями, компьютерной техникой, учебниками и учебными пособиями; совершенствование действующих в системе образования учебных стандартов и учебных программ, обеспечение квалифицированными педагогическими кадрами общеобразовательных школ, в первую очередь школ в сельской местности, развивая в школах спорт и укрепляя их спортивную базу.

За прошедший период глубоко проанализировано и изучено состояние материально-технической базы средних общеобразовательных школ, осуществлена паспортизация всех средних общеобразовательных заведений в республике.

В соответствии с Государственной общенациональной программой запланировано в течение пяти лет, учитывая общее состояние имеющихся школ республики, в 2069 произвести текущий ремонт, в 3769 - капитальный, в 2313 - капитальную реконструкцию, вновь построить 325. В течение шести месяцев в 2004 году вместо пришедших в аварийное состояние уже построено 26 новых школ на 6850 ученических мест. В шести из запланированных восьми школ проведена капитальная реконструкция, в 430 произведен капитальный ремонт, текущий ремонт выполнен в запланированных 174 школах.

Как отметил министр народного образования Т.И. Джураев, одним из важнейших дел, обозначенных в программе, стало обеспечение учащихся учебниками. Благодаря сотрудничеству с Азиатским банком развития министерство нашло выход из сложившегося положения, переводя обеспечение учащихся учебниками на прокатную систему. Если в 2001 году в 575 школах с узбекским языком обучались 2-8 классов по этой системе были выданы учебники 13 наименований, в 2003 году этот показатель значительно вырос, в 9692 школах с узбекским, каракалпакским и русским языками обучения обучались 2-3 классов были выданы учебники 13 наименований. А с начала текущего года значительно расширился прокат учебников по

основным предметам для учащихся 2-3 классов в школах с узбекским, русским, каракалпакским языками обучения, а также 2-4 классов в школах с таджикским, казахским, киргизским, туркменским языками обучения.

В целях обеспечения школ, особенно в сельской местности, квалифицированными педагогами, рассмотрены меры по повышению эффективности деятельности институтов переподготовки и повышения квалификации педагогических кадров. С этой целью разработан проект «Программа развития образовательного сектора» совместно с Азиатским банком развития. Согласно ему на протяжении 2005-2009 годов пройдут переподготовку и повысят квалификацию более 20 тысяч учителей. В Каракалпакстане, областях, городах и районах планируется организовать территориальные координационные центры центрального института повышения квалификации и его филиалов. Кроме того, на местах и в областях и районных центрах при 70 школах будут организованы центры образовательных ресурсов. С начала нынешнего учебного года 35 из них начали свою деятельность.

Постановлением № 310 Кабинета Министров от 2 июля 2004 года с 1 сентября этого года прибавки к месячной зарплате учителей начальных классов увеличатся от 5 до 20 процентов, оплата за проверку тетрадей составит 50 процентов от минимальной заработной платы. Согласно постановлению № 335 Кабинета Министров от 15 июля 2004 года с 1 сентября этого года тарифные ставки учителям с учетом их профессионализма и рабочих результатов намечено увеличить до 25 процентов, тарифные ставки прибавок за ведение воспитательной внеклассной работы увеличатся на 15 процентов.

Ведется работа также в области создания условий для спортивного воспитания подрастающего поколения. Для школ в сельской местности требуется 46164 спортивных площадок, занятия ныне проводятся на 26640 площадках. Недостатки запланировано устранить при содействии Фонда развития детского спорта Министерства народного образования Узбекистана, местных хокимов, шефских и спонсорских организаций. Запланировано строительство спортивных залов в 325 строящихся новых школах, в 1106 из 2313 ведется капитальная реконструкция. Спортивные залы намечено оснастить современным оборудованием.

Сегодня Министерство народного образования решает проблемы подготовки к изданию учебников на конкурсной основе, организации эффективной деятельности внешкольных образовательных учреждений по профориентации учащихся.

Ольга Фазылова.

Вспоминается беседа у крошки поля с одним из фермеров Мирза-Абадского района. Он был категорически против использования на пахоте американских тракторов марки «Манум». Дескать, трамбует почву, разрушает плодородный слой. Но, главное, платить за него приходится больше денег. А поскольку засушливы в хозяйстве и районе пока что мало воды, он использует на подъеме явля «МТЗ-80», считая, что «эта лошадка самая надежная». В смысле - всегда под рукой. И с тем же «успехом»... портит землю.

Это лишь один из досадных факторов, приведших Голодную степь к печальному результату. Из 290683 гектаров поливного кланя области только 7743 гектара (три процента!) без содержания солей. Урожайность, особенно хлопчатника, упрямо идет вниз. Один из фермеров хозяйства имени Юнусова упоминает района в прошлом году с 20 гектаров плантации снял всего... 608 килограммов хлопка! Надо полагать, бросил в почву изкудыбные семена и забыл про святыне обязанности, оговоренные в договоре.

Досадно, что не один он такой... Вот и получается, что область в последние годы заметно сдала позиции в хлопководстве. Большой минус экономике не только от расхлябанности дехкан. Мелиоративное состояние пашни упало до критического уровня. Практически вся коллекторно-дренажная сеть требует капитального обновления. Это 1963 километра межхозяйственных и 5622 километра внутрихозяйственных коллекторов, плюс 9403 километра закрытого горизонтального дренажа. Из 1200 скважин вертикального дренажа в рабочем состоянии только 382.

Так вот тому фермеру, которому лишь бы отчитаться с севом, совершенно безразлично, откуда притекает вода и куда уходит, что там с коллекторами и дренажем, каналами и лотками. В лучшем случае его заботит только наблюдение за посевами. Собственно, заинтересуется он состоянием «кровеносной системы степи», силею у него одного не хватит.

На полях бывших совхозов и колхозов появились фермерские хозяйства, но трудностей они по «принципу лебеда, рака и щуки». Только сегодня громко заговорили о настоящем объединении новых дехкан. На одной из недавних сессий областного совета был даже предложен устав. Раньше 7-8 лет подряд ни в одном из восьми районов не знали, что такое капитальный ремонт внутрихозяйственных коллекторов. Впрочем, кое-где об этом вспоминали, но в коллектор с кетменом не полезешь, а на экскаватор денег не было.

Пашня, оказавшись без доступа «кислорода», быстро просолилась. Все попытки ее реанимировать путем промывок, вне-

сать внимание добротности ремонта. Забот много... Вот пример. Вся коллекторно-дренажная сеть Мирзаабдского района составляет 555 километров. Районные власти с помощью привлеченных ежегодно обновляли всего 50-60 километров КДС, тогда как положено ремонтировать все раз в три года. Понимаете, что получается? Нет денег на технику, зарплату, запчасти. Почва истощается, урожайность падает, хлопка мало. Это зенья одной цепи. Более того, если обновить, ска-

КУРСОМ РЕФОРМ

СКОРО СКАЗКА СКАЗЫВАЕТСЯ, или Как возродить пашню

сением минеральных и органических добавок ни к чему хорошему не привели. Верно говорят, что скоро только сказка сказывается. Теперь ясно: на капитальном обновлении пашни экономить нельзя. И невозможно.

Что сделали сырдарьинцы в степи в прошлом году и как идет дела нынче? Какова связь между мелиоративным состоянием почвы и урожайностью?

На эти вопросы отвечает заместитель начальника областной гидрогеологической мелиоративной экспедиции Р.П. Абдураззаков. - Год назад, - сказал Рахим Паттаевич, - правительство приняло важное решение по улучшению мелиоративного состояния земель. Был определен комплекс мероприятий, обеспечено четкое финансирование. До первого октября прошлого года мы обновили 700 километров межхозяйственных коллекторов, 500 - внутрихозяйственных, 308 - горизонтального и 70 скважин вертикального дренажа. Дошли руки до реконструкции магистральных коллекторов «Шарузяк», «Сардоба» и ЦГК, которые играют существенную роль во всей Голодной степи. На них работаем и сейчас, уделяя при-

орядок. В степи будет наведен должный порядок.

Николай Барашкин. Соб.кorr. «Правды Востока». Сырдарьинская область.

В ЗЕРКАЛЕ ПРЕССЫ

СЕГОДНЯ В УЗБЕКИСТАНЕ МЫ ИМЕЕМ ВСЕ ВИДЫ МИРОВЫХ АВИАЦИОННЫХ ТЕХНОЛОГИЙ,

- сказал генеральный директор ТАПОиЧ Вадим Кучеров в интервью РИА "Новости"

Предприятие, которое существует 73 года, начиная с 1932 года построило и сдало в эксплуатацию свыше 9000 самолетов. - На заводе созданы такие модели, как Ан-8, Ан-12, Ан-22 - самый большой в мире самолет. Параллельно мы работали с самолетами Ил-10 и создали около 16 их модификаций, - отметил Кучеров.

Примечательным считают 2004 год, в котором мы завершили контракт на поставку в Индию шести самолетов-топливозаправщиков Ил-76 МКИ, в производстве которого совместно с Узбекистаном участвовали пять стран - Россия, Индия, Франция, Израиль и Голландия. В этом проекте совместно с АНБ им.Илошина наше предприятие занимало проектные работы по узвке индийского и французского оборудования с российским, - сказал Вадим Кучеров. - Это была сложная и ответственная задача. По словам Вадима Кучерова, Узбекистан самостоятельно ре-

шат вопросы самолетостроения с помощью «комплектующих» из России и Украины. На сегодняшний день с предприятием работают около тысячи российских предприятий и конструкторских бюро.

Также предприятие сотрудничает и с российскими авиакомпаниями. Такой гигант, как авиакомпания «Волга-Днепр» заказала предприятие два самолета - это Ил-76 ТД совершенно новой модификации. На лайнере устанавливаются новые двигатели ИС-90, которые соответствуют 3 главе ИКАО (конвенция о международном гражданском авиации). По параметрам шумов и уровню эмиссии он может летать в любую точку мира. Полагаю, что в 2005 году такие самолеты будут широко сертифицироваться и применяться.

В целом, как отмечает директор, на протяжении нескольких лет предприятие работает стабильно, есть хорошие заказы. Мы сегодня работаем над таким гигантом, как тяжелый транспортный самолет ИЛ-76 МФ - это самолет XXI века, - подчеркнул Кучеров. - Также завод имеет тесные отношения с СКБ Ил по внедрению самолета ИЛ-114. В производстве существует альтернатива - универсальная форма с двигателями российского производства и моделью, на которую устанавливаются канадские двигатели. Это дает возможность заказчику выбрать тот тип самолета, который его больше устраивает, - сказал Кучеров. - Соглашение о стратегическом партнерстве, подписанное президентами России и Узбекистана, имеет пункт о развитии промышленности в области авиации между двумя странами. Это соглашение позволяет предприятию на еще более тесной основе сотрудничать с российскими научными и производственными объединениями, - добавил Кучеров. Что касается возникающих

проблем, то они у нас были в области авионики - это навигационная система. Она работала неустойчиво, и сегодня мы заключили договор с американским производителем - компанией «Коллинз». Также покупаем и винты и, как я уже отмечал, двигатели. Вступая в 2005 год, предприятие имеет твердые гарантии повторной работы.

Законяча Куйбышевский авиационный институт по специальным инженер-механикам авиационных двигателей, Вадим Кучеров был направлен на работу в ТАПОиЧ для прохождения практики учеником моториста. «С тех пор уже 39 лет я работаю на предприятии, и каждый день иду на работу с желанием и любовью, что встречаю со своими людьми, чехами, службами и летчиками-испытателями, которые подводят итог работы завода, поднимая в небо эти прекрасные машины».

Абу-Али Ниязатов.

ВЕРНУЛИСЬ ТРАКТОРЫ В ШИРКАТЫ

По графику весны трудятся коллективы многих машино-тракторных парков Сурхандарьи.

Сразу же по окончании осенних полевых работ земледельцы Кумкурганского района начали свозить технику, нуждающуюся в ремонте и профилактике, во двор МТП. Всего два месяца прошло с того времени. И вот из ворот парка уже на своем ходу выехали восстановленные 185 пропашных тракторов, 112 хлопковых селок, 158 культиваторов. Из 12 зерноуборочных комбайнов на линейку готовности поставлены 8, небольшие поломки устраняются на 12 «Кейсах».

Здесь стоит отметить опыт коллектива МТП Термезского района, где многие детали к «Кейсам» изготавливают сами. В соседнем Шурчинском районе готовы к работе 31 агрегат для сева хлопчатника под пленку, 39 - в открытый грунт. Если мелкий и средний ремонт производят в мастерских МТП, то более основательный - на местном ремзаводе. И там и здесь значительную часть деталей реставрируют на месте или изготавливают заново, что хозяйству и фермерам обходится намного дешевле, чем везти издалека.

В целинном Музrabатском районе пример организованной и быстрой подготовки техники к весенним полевым работам показывают в ширкатном хозяйстве «Кугитанг».

ЕВРОКРЕДИТЫ - МАЛОМУ БИЗНЕСУ

К выдаче очередных кредитов по линии Европейского банка реконструкции и развития готовится в Сурхандарьинском филиале Хамкорбанка.

В минувшем году свыше тридцати субъектов малого и среднего бизнеса получили от ЕБРР более 32 миллионов сумов. Не так уж мало для частного финансового учреждения, начавшего свою деятельность лишь год назад. Но и за такой короткий срок коллектив Хамкорбанка успел завоевать доверие и авторитет у своих клиентов, а их в прошедшем году набралось 530 - это не считая физических лиц, индивидуальных вкладчиков. Вклады последних, кстати, превысили полмиллиарда сумов.

Мы привлекаем клиента в банк уважительным к нему отношением, четким выполнением перед ним своих обязательств, - говорит управляющий Гайрат Жумаев. - Новые кредиты по линии ЕБРР филиал начинает выдавать уже в этом месяце.

ГОТОВЯТ СЕМЕНА

Почти 15 тысяч тонн посевных семян хлопчатника - в два раза больше необходимого - приоткрыли и уже частично протравили в хозяйствах Сурхандарьи на СП «Оатин чигит».

Чтобы в нынешнем году засеять 123 тысячи гектаров, земельным областю требуется 7,2 тысячи тонн семенного материала.

Нынешней весной, по расчетам специалистов, половину заготовленных семян отправят по заказам в Самаркандскую, Наманганскую, Андижанскую, Навоийскую области и Каракалпакстан.

МЕСЯЦ - НА ЛЕСОПОСАДКИ

В Сурхандарье повсеместно идут лесопосадки в рамках программы месячника, объявленного хокимом области. А первая в новом году встреча журналистов в обхождении началась с размещения саженцев вокруг мавзолея аи-Хакима ат-Термизи.

Термезская городская организация молодежного движения «Камолот» взяла шефство над озеленением и благоустройством детского парка «Болазон». Воспитанники городских колледжей, лицеев и учащихся старших классов почистили центральный канал «Ешлик» и территорию вокруг него.

В райцентре Шурчи за каждой из восьми махаллей и трудовыми коллективами закреплены участки, где им следует сажать деревья, очищать ирригационную сеть, содержать в чистоте места общественного пользования, дороги. Пример подают махалли Мустакиллик и имени А.Темура.

Свыше 12 тысяч фруктовых и декоративных деревьев в несколько рядов намечено высадить вдоль магистральных автодорог в Термезском районе.

СУРХАНДАРЬИНСКИЙ СУР - В КАНАДЕ

Подготовку к весенней окотной кампании начинают в ширкатном хозяйстве «Сайхон» Кумкурганского района. Это единственное и крупнейшее в области племенное хозяйство, имеющие четыре специализированные фермы. В шести отарах содержится 22 тысячи голов каракульских овец. Их поголовье с каждым годом заметно увеличивается, приближаясь к максимуму десятилетней давности.

Сайхонцы постепенно возрождают былую славу местных смушек расцветки сур, когда-то известного на международных пушных аукционах. В минувшем году, к примеру, реализовали тысячу штук в Канаде. Благодаря сурру хозяйство получило около 90 миллионов сумов прибыли.

Чабаны «Сайхона» отказались от порочной практики, когда в погоне за количеством ягнят использовали различные препараты, что резко ухудшало качество шкур, делая их неконкурентоспособными на рынке.

НЕ ДОКТОРА ЭТО ДЕЛО...

Идея не получила тюремный срок некто Н.Р., дежурный хирург «скорой медицинской помощи» при Денауской центральной районной больнице за посреднические услуги.

Житель ширкатного хозяйства «Галаба» Шерали Жураев попросился к Мустафо Отамурадовым, проживающим в другом ширкате, «Хазарбаг». Дело дошло до драки, в результате чего Шерали с травмами был госпитализирован. Дело грозило стать уголовным.

Желая предотвратить это, мать М.Отамурадова Норсулвапа решила как можно скорее вырвать пострадавшего из лечебницы. С помощью какого-нибудь доктора. Им стал названный выше хирург. Не бескорыстно, а за 310 тысяч сумов.

О передаче денег договорились на следующий день. Встретились в условленном месте. Но едва операционных дел мастер положил взятку в карман, как рядом оказались работники правоохранительных органов, которые нелпохо провели свою операцию.

Денауский районный суд по уголовным делам на днях рассмотрел на своем заседании дело о «посредничестве». Отсидал бы незадачливый доктор не один год, да крупно повезло - попал под амнистию...

Назип Сулейманов. Соб.кorr. «Правды Востока».

